Vstup a vystup

1 Vstup

sa najCastejsie realizuje prostrednictvom komponentu Edit,
do ktorého mozno vkladat jeden riadok textu
— zapisany text je ulozeny vo vlastnosti Text

1 \Vystup
moze byt realizovany napr. pomocou komponentu Label.
zobrazovany text je vlastnosti Caption

moze byt aj realizovany pomocou prikazu
ShowMessage(sprava), pricom sprava je text uzavrety v
apostrofoch, napr. 'ahoj’



Uloha:  {VST:

{VYS:

a, b>0 strany obdiZnika }
?

S obsah obdiZnika, o obvod obdiZnika }

Algoritmus:

Zatiatak

ystup a, b

Ukazka programu:
deklaracia premennych

var a, b, S, o: real;
begin 7 Obsah a obvod obdiZnika M=

~ a:= StrToFloat(Edit1.Text);
b:= StrToFloat(Edit2.Text);
S:= a*b;
0:= 2*(a+b);

koniec

ShowMessage(‘Obvod = ' + FloatToStr(0)); Project1
. ShowMessage(‘Obsah ="+ FloatToStr(S)); Sheah < 450

end;



Uloha: {VST: a,b celédisla}
2

{VYS: max vacsie z gisela, b}

Algoritmus: Ukazka programu v Delphi:
var a, b: integer: deklaracia premennych
begin

a:= StrTolnt(Edit1.Text);
b:= StrTolnt(Edit2. Text);

if (@>b) then max:= a
else max:= b;

ShowMessage(‘Maximum je ' + IntToStr(max));

wystup max

end;




Uloha: {VST: a celégislo}
2

{VYS: absolutna hodnota &isla a }

Algoritmus: Ukazka programu v Delphi:

zatiatok
var a: integer;
begin
a:= StrTolnt(Edit1.Text);

if (a<0) then a:= -a;

ShowMessage(‘Absolutna hodnota: ’ + IntToStr(a));

end;




Uloha: {VST: a,b celé&isla}
2

{VYS: podiel gisel a, b}

Alogoritmus: Ukazka programu v Delphi:

var a, b, podiel: integer;
begin

a:= StrTolnt(Edit1.Text);
b:= StrTolnt(Edit2. Text);

podiel:= a /b if (b = 0) then ShowMessage(‘Delenie nulou!’))
wystup: podiel HIJ|IIIH:I1l:EI'I15|IE'|IHIH g begln

podiel:= a div b;
ShowMessage(IntToStr(podiel));

end;
end;



Uloha: {VST: a,b celé &isla }
2

{VYS: vacsie z &isel a, b prip. &i su a, b rovnaké }

Algoritmus: Ukazka programu v Delphi:

var a, b: integer;

Taciatok

begin

a:= StrTolnt(Edit1.Text);
b:= StrTolnt(Edit2. Text);

vatup a, b

if (a<>b) then
if a>b then ShowMessage(IntToStr(a))
else ShowMessage(IntToStr(b))
else ShowMessage(‘su rovnake’);
end;

westup "rovnake” wystup b

koniec




Uloha:

{VST. a,b,c celé Cisla }
2

{VYS: maximum z &isel a, b, ¢ }

Algoritmus | (bez pomocnej premennej):

Ukazka programu v Delphi:
var a, b,c: integer;

begin

a:= StrTolnt(Edit1.Text);

b:= StrTolnt(Edit2. Text);

c:= StrTolnt(Edit3.Text);

if (@>b) then

if (a>c) then ShowMessage(IntToStr(a))

else ShowMessage(IntToStr(c))

else if (b>c) then ShowMessage(IntToStr(b))
else ShowMessage(IntToStr(c))

end,



Algoritmus Il Ukazka programu v Delphi:
(s pomocnou premennou):

var a, b, c, max: integer;

Zatiatok

begin

a:= StrTolnt(Edit1.Text);
b:= StrTolnt(Edit2. Text);
c:= StrTolnt(Edit3.Text);

vstup a, b,

if a>b then max:= a
else max:= b;

max = h

if c>max then max:= c;

ShowMessage(‘Maximum je ' + IntToStr(max));

end;

WSt max

koniec




Uloha: {VST: N celégislo}
2

{VYS: sucet prvych N &isel }

Alogoritmus: - Eiatok Ukazka programu v Delphi:
var N, s, i: integer;
begin

N:= StrTolnt(Edit1.Text);
s:=0;

vatup M

fori:=1to n do s:=s+i;

ShowMessage(‘Sucet: ' + IntToStr(s));

end;

lkkaniec




Uloha: {VST: AB celéisla}
?

{VYS: cela gast a zvy3ok po celogiselnom deleni A/ B}

AlgorithS: Zaciatok Ukazka ARl Delphl:

var podiel, a, b: integer;
podiel := 0 Begin

Podiel:=0;

a:= StrTolnt(Edit1.Text);
b:= StrTolnt(Edit2. Text);

While (a>=b) do begin

wstup a, b

a:=a-b;

podiel:=podiel + 1;
podiel:=podiel+ 1 end;

ShowMessage(‘Podiel: * + IntToStr(podiel)
+ ‘zvysok’ + IntToStr(a) );

wstup a, podiel

end;

kaniec



Uloha: {VST: A celégislo}
2

{VYS: suget cifier &isla A}

AQOIITTEE Ukazka programu v Delphi:

zatiatok

var cislo, sucet_cif: integer;

sucet_cif:=10
_ Begin
wstup cislo
sucet_cif:=0;
cislo:= StrTolnt(Edit1.Text);
While (cislo>0) do begin
sucet_cif .= cucet_cif + (cislo maod 10) Sucet_crf: Sucet_crf + (C|S|O mOd 1 O),

cislo:=cislo div 10;
end;

cislo:=cislo div 10

ShowMessage(‘Ciferny sucer: ' + IntToStr(sucet_cif));

wystup sucet cif

end;

koniec




